

“十月战争”40周年庆祝集会酿惨剧

埃及多地冲突致51人死亡

新华社开罗10月6日电 (记者 郑一哈 李姝莛) 埃及官方通讯社中东社援引埃及卫生部的消息说,6日埃及多地发生的冲突已造成51人死亡、268人受伤。

埃及多地当天举行“十月战争”40周年纪念日庆祝集会。同时,前总统穆尔西支持者在开罗、吉萨、贝尼苏韦夫、明亚等省份发起示威游行,要求恢复穆尔西的总统职务,并与警方和当地民众发生冲突,其中大部分死伤出现在开罗和吉萨两省。

在开罗,大批民众聚集在解放广场和总统府广场参加纪念活动。警方阻止了试图冲入解放广场的穆斯林兄弟会(穆兄会)支持者,并发射催泪弹。数百名穆兄会支持者在拉美西斯广场与警方和

民众爆发冲突,导致交通一度瘫痪。

据埃及国家电视台报道,埃及警方当天在开罗一个地铁站逮捕了25名穆兄会支持者,被捕人员携有50余枚手榴弹。在埃及第二大城市亚历山大,警方逮捕了20名涉嫌煽动暴力的穆兄会支持者。

自前总统穆尔西7月3日被解职以来,埃及国内冲突不断升级。8月14日,埃及警方对开罗的两处穆尔西支持者聚集营地发动清场,随后埃及全国爆发示威游行并引发大规模暴力冲突。

清场行动后,穆尔西支持者和穆兄会成员每周五都会在各地发起示威游行,但近期其规模已逐渐减小,6日游行冲突导致的死伤人数为近一个月来最高。



10月6日,在埃及开罗,穆斯林兄弟会(穆兄会)的支持者与警方发生流血冲突。

印尼沉船事故中获救的18名黎巴嫩人回国

新华社贝鲁特10月6日电 (记者 刘顺) 18名在印度尼西亚沉船事故中获救的黎巴嫩人6日搭乘阿联酋航空公司的飞机回到贝鲁特。黎巴嫩看守政府外长曼苏尔等政府官员以及获救者亲属前往机场迎接。

曼苏尔在机场对媒体发表讲话,呼吁广大国民汲取这次沉船灾难带来的教训,并要求司法部门对组织非法移民的“蛇头”绳之以法。他说,尽管黎巴嫩面临经济和社会问题,但这不应当成为向国外进行非法偷渡的理由。国家有责任保护公民,也应当保障他们的就业机会,以避免类似灾难的发生。

印度尼西亚军方9月27日说,一艘难民船当天在印尼西爪哇省展玉县附近海域沉

没,已造成至少21人死亡,另有70余人失踪。出事船只当时载有120名来自中东地区的难民,在驶往澳大利亚圣诞岛的途中被巨浪掀翻并沉没。目前只有25人获救,印尼救援机构和附近民众仍在积极搜寻失踪的74人。

据黎巴嫩媒体报道,当时在印尼出事船上大约有68名黎巴嫩人,有18人获救,其余遇难或失踪。出事前,这些黎巴嫩人大多生活在靠近叙利亚边界的北部地区,受叙利亚危机影响,黎巴嫩特别是黎叙边界地区安全局势不断恶化,大批叙利亚难民涌人严重冲击了黎巴嫩劳动力市场,一些黎巴嫩人在“蛇头”诱惑下铤而走险,走上非法移民之路。

美航天局会议 禁中国人参加 美科学家集体抵制

本报综合消息 位于美国加州的美国航天局(NASA)艾姆斯研究中心计划11月举行一个国际天文学会议,主题涉及美国航天局的开普勒太空望远镜项目,由美国与国际研究团队报告寻找太阳系外行星的研究结果,但申请与会的中国籍研究人员全被禁止参加。这种“歧视性”的行为,引起多名美国科学家的“愤怒”。

美国国会2011年曾以国家安全为由,出台了一条“歧视性”条款,禁止美国航天局与中国有任何合作,甚至在美国机构里工作的中国人也不得进入美国航天局的任何场所。此次会议禁止中国籍研究人员参加,援引的正是这一条款。美国以及英国多名天文学家因此愤而抵制。

美国耶鲁大学天文学家德布拉·费希尔教授在写给媒体的一封电子邮件中说,她实验室中的一名中国博士后申请参加会议被拒绝后,她联系了会议主办方才知道了相关规定。

定,她决定带领整个团队抵制这次会议。

费希尔说,包括加州大学伯克利分校教授杰夫·马西等一些重量级科学家也决定不参加这次会议。现在许多科学家考虑能否更换会议地点,以保证此次会议对所有人开放。不过由于政府“停摆”,很难进行相关讨论。

被认为有望获得诺贝尔奖的天文学家马西教授对英国《卫报》说:“美国将纯粹进行科学研究的特定国家的科学家排除在外,这是完全不道德的行为。违反良知的行为不能接受,这是底线。”在给会议组织者的一封邮件中,马西表示:“出于我的良知,我不能参加这种歧视性的会议,本次会议主要讨论位于数万英里外的行星,毫不涉及所谓国家安全。”

报道还援引英国牛津大学天文学家克里斯·林托特的话说,美国出台这样的政策让他“震惊与沮丧”,科学应该对所有人开放。

(据《北京晚报》)

两名中国游客在北马里亚纳群岛飞机失事中遇难

当地时间10月6日凌晨2时

STAR MARIANS航空公司的一架7座小型客机从天宁岛起飞后与塔台失去联系。负责搜救的当地海岸警卫队在几小时后发现了飞机残骸

塞班岛

经中国驻洛杉矶总领事馆证实

该飞机由天宁岛飞往塞班岛,机上除飞机驾驶员外的6名乘客均为中国公民,分别来自江苏、浙江两省。两名中国游客和飞机驾驶员遇难,另外4名中国游客受伤,伤者暂无生命危险



美在利比亚抓获“基地”高级头目

新华社华盛顿10月6日电 (记者 孙浩郭曼桐) 美国国防部发言人利特尔6日证实,美国抓获“基地”组织高级头目利比,此人被美国指认参与策划实施1998年美国驻肯尼亚和坦桑尼亚大使馆恐怖袭击事件。

利特尔说,美国5日在利比亚实施的一项军事行动中抓获“基地”组织高级头目利比,目前将他合法拘押在利比亚境外一处安全地点。此次行动由美国总统奥巴马批准,也再次显示出美国致力于动用一切手段打击伤

害美国人的恐怖主义行为,没有美国人在此次行动中受伤。

利特尔介绍,利比作为“基地”组织高级头目,在全球范围内参与策划实施了一系列旨在杀害美国人、损害美国利益的袭击,包括“基地”组织对美军驻沙特、也门、索马里部队的袭击以及对美国驻肯尼亚、坦桑尼亚大使馆的恐怖袭击,他已为此在美国纽约法院受到起诉。

伊拉克多起暴力袭击致近200人伤亡

新华社巴格达10月6日电 (记者 梁有昶 张淑惠) 伊拉克警方6日说,伊拉克当天发生多起暴力袭击事件,造成至少35人死亡、163人受伤。

一名伊拉克警方消息人士对新华社记者说,6日上午,在伊拉克北部尼尼微省首府摩苏尔以北约70公里的泰勒阿费尔镇附近,一个什叶派穆斯林聚居的村庄遭到两起汽车炸弹袭击,其中一起发生在一所小学附近,另一起袭击针对一个警察局。爆炸共造成至少15人死亡、122人受伤,其中大部分伤亡者是儿童。

6日下午,在伊拉克首都巴格达北部的塞利克区,一名自杀式袭击者混入什叶派朝圣者人群中引爆捆绑在身上的炸药,爆炸造

成12人死亡、25人受伤。当天晚上,位于巴格达东部新巴格达区的一座清真寺附近发生两起汽车炸弹袭击,共造成7人死亡、13人受伤。

此外,在伊拉克北部城市基尔库克南部的阿斯卡里区,一个伊拉克库尔德族安全部队的巡逻队遭到汽车炸弹袭击,造成1名士兵死亡,另有3人受伤。

联合国伊拉克援助团1日发表公报说,伊拉克9月死于恐怖袭击和暴力冲突的人数为979人,另有2133人受伤。2013年以来,伊拉克恐怖活动和暴力袭击事件频繁发生,整个国家的安全形势非常严峻。据统计,今年1月至9月,伊拉克境内平民死亡和受伤人数分别为近6000人和14000人。